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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 
Guillermo Díaz Gómez y Juan Ignacio López-Bas Valero, diputados del Grupo 
Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, 
del vigente Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente pregunta para la que 
se solicita respuesta por escrito sobre la nueva misión de preparación sanitaria 
anunciada por la presidenta de la Comisión Europea.  
 

Congreso de los Diputados, 16 de septiembre de 2021 
 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
El pasado 15 de septiembre, la presidenta de la Comisión Europea, Ursula von der 
Leyen, compareció ante el pleno del Parlamento Europeo con motivo del Debate 
sobre el Estado de la Unión. En su discurso, la presidenta von der Leyen anunció 
varias de las medidas que la Comisión Europea pondrá en marcha en los próximos 
meses para hacer frente a los retos y amenazas a los que se enfrenta la Unión 
Europea. 
 
Como parte de ese discurso, la presidenta von der Leyen anunció una nueva misión 
de preparación sanitaria y de resiliencia para toda la Unión Europea que tuviera 
como objetivo reforzar las capacidades de investigación biomédica, de producción 
de medicamentos y productos sanitarios y de coordinación de información y 
actuaciones en materia de salud. Para financiar esta nueva misión, la presidenta de 
la Comisión Europea anunció que se dedicarían unos 50.000 millones de euros en el 
período 2021-2027.  
 
España ha sido uno de los países más afectados por la pandemia de COVID-19 en 
la Unión Europea, y por tanto es uno de los países que más ha sufrido la falta de 
competencias y capacidades de actuación a nivel europeo para prevenir, responder 
y proteger a la población europea ante emergencias sanitarias. Además, España 
tiene un gran potencial para erigirse como polo de atracción de inversiones en el 
ámbito sanitario y biomédico, por lo que la participación de nuestro país en esa 
misión europea debe ser decidida y contar con un plan estratégico claro y adecuado 
para poder ser el destino de esos 50.000 millones que la presidenta von der Leyen 
ha puesto sobre la mesa. 
 
Por todo ello, se plantean las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Qué participación contempla el Gobierno que tenga España en la nueva misión 
de preparación sanitaria y de resiliencia anunciada por la presidenta de la Comisión 
Europea el pasado 15 de septiembre de 2021? 
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2. ¿Qué acciones tiene previsto tomar el Gobierno en materia normativa para 
flexibilizar, facilitar y fomentar la investigación biomédica en España de cara a la 
nueva misión de preparación sanitaria y resiliencia europea? 
 
3. ¿Qué medidas tiene previsto tomar el Gobierno en materia normativa para 
incentivar, atraer y acompañar la inversión privada en materia sanitaria, 
especialmente en lo referente a empresas innovadoras del sector biomédico? 
 
4. ¿Qué previsiones tiene el Gobierno sobre la cuantía de las inversiones que 
España puede atraer de esos 50.000 millones de euros anunciados por la presidenta 
von der Leyen para financiar la nueva misión europea de preparación sanitaria? 
 
5. ¿Tiene previsto el Gobierno acordar con las Cortes Generales un plan estratégico 
para poder abordar la oportunidad que supone la nueva misión de preparación 
sanitaria y resiliencia de la Unión Europea para España, sus capacidades de 
investigación e innovación y para su sector farmacéutico? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Guillermo Díaz Gómez     Juan Ignacio López-Bas Valero 
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